Рубрика «Кладовая радости»

Поучительные рассказы

ВОЛЦЕБНЫЕ ОЧКИ



Подборку материала провела Ломанцева Г.И., воспитатель

Давным – давно жил на свете один человек. Он хотел иметь волшебные очки с такими стеклами, чтобы через них можно было видеть сердца людей, их мысли и желания, и получил их. Только, раз надев их, он уже не мог их снять. Что же случилось?

Сердца людей со всеми помышлениями открылись перед ним, но в них он видел больше дурного, чем хорошего. Он проникал своими стеклами в сердца самых испытанных, самых любимых своих друзей — и везде находил недостатки. Это навело на него большую грусть, и он стал обращаться с ними холодно, недоверчиво. Те сначала удивлялись, огорчались, не зная чему приписать такую перемену; наконец оставили его одного.

Одиночество тяготило несчастного, но он не хотел глядеть другими глазами на людей, которые все ему казались хуже его самого, и в своей грусти он стал просить себе у Бога смерти.

Вместо смерти явился к нему Ангел. «Я – любовь, - сказал небесный вестник, - я пришел помочь тебе и рассеять твое заблуждение. Ты ищешь в других совершенства. Но может ли найти его тот, кто сам исполнен недостатков? Рассмотри сначала твое собственное сердце и потом осуждай ближних, если посмеешь!» При этих словах Ангел коснулся чудесных очков, и человеку открылось его собственное сердце, которое было гораздо хуже сердец его ближних.... «Боже, какой я грешник! Прости меня», - воскликнул он, и очки упали к его ногам.

Люби ближнего, как самого себя, - сказал Ангел, - такова заповедь Господа. Старайся прощать другим их недостатки — и ты будешь счастлив на земле и прощен на том свете.

Человек исполнил повеление Ангела, и весь мир, все люди стали казаться ему лучше и добрее, потому что он помнил то, что рассмотрел в своем сердце, и теперь, глядя на других, старался отыскивать в них только хорошие стороны и через это сам делался лучше и счастливее.

НАРОДНАЯ МУДРОСТЬ

НЕ ИЩИ ПРАВДЫ В ДРУГИХ, КОЛИ ЕЕ В ТЕБЕ НЕТ.

Литература: Кладовая радости. Детский православный календарь